





我区《武动青春·魅力伊滨》节目 在市十五运开幕式上荣获一等奖

9月13日晚,洛阳市第十五届运动会暨第七届全民健身大会开幕式在新安县体育中心举行,现场亮点纷呈。17个参赛方阵同步带来行进式特色项目展演,裁判团及双介进式特色项目展演,裁判团及空中飞人、传统拳法、九节鞭、刀枪棍、集体刀等精彩内容的节目《武动青春·魅力伊滨》在开幕式上荣获一等奖。

(文/图 倪睿)

安全感满满!伊滨多部门护航"幸福上学路"

学校门前加装坚固金属防护栏,科学引导人流、车流,防止聚集,保障安全……清晨七点半,正值上学高峰,伊水小学门口,学生们有序排队进入校园,家长们纷纷表示,新学期伊始,送学之路变得顺畅又安心。

连日来,区宣传文旅部(文明办)牵头启动伊滨区"幸福上学路"文明护航行动,联合区公安分局、交警、市场监管、城市管理等多部门协同发力,聚焦校园周边交通秩序、食品安全、环境治理等重点领域,全面开展巡查整治与优化提升,共同守护学生上下学安全,为广大师生和家长营造更加安心、文明、和谐的校园周边环境。

区公安分局提前部署,开学前针对全区80余所学校校园安全开展拉网式排查,全面消除安全隐患;提前掌握各学校上放学时段,全警动员,科学安排勤务,每天出动200余人次,常态化在各学校门口设置护学岗,全力守护师生安全。交警主要通过增设警示标志、加装防护栏、设置限速标志等措施,在上放学重点时段,增派警力在各学校门口及周边主要路口指挥

疏导交通,为学子们筑牢交通安全防线

市场监管局对校园周边200米范围内的奶茶店、炸鸡店、早餐店开展专项监督检查,重点打击使用过期原料、"三防"设施缺失、生熟交叉污染、"两超一非"及环境卫生脏乱差等突出问题。同时,针对儿童玩具、学生文具等开展质量安全监督检查与风险监测,切实守护学生"舌尖上的安全"和合法权益。

区城市管理局安排专人对辖区内所有校园周边市政设施进行全面细致的排查;针对流动商贩、占道经营等堵塞交通现象,增设执法力量,实行定人、定岗管理,实现全时段监管;及时规范非机动车停放,针对违法停放的机动车,妨碍其他车辆行人通行的,及时通知车主挪车,全力打造平安上学路。

此外,各学校也通过设置党员教师护学岗、家长爱心护学岗等,配合各部门维持秩序,形成了"部门联动、学校主动、家长互动"的良好共治格局。一场围绕学生安全的"幸福上学路"护航行动,正让校园周边环境变得更加和谐、文明、安全。

(文/图 伊新)



玉米青贮收割忙!沙沟社区走出致富增收新路径

9月9日,在寇店镇沙沟社区的玉米地里,收割粉碎机发出阵阵轰鸣,十余台运输车整齐排列、整装待命。伴随着机器的运转,一排排玉米被迅速卷入收割机,经过粉碎处理后,等候一旁的运输车立即上前进行装车作业。随后,这些满载粉碎青贮的运输车便陆续出发,将优质青贮饲料送往嵩县、孟津、伊川等地的牛场,为田间牧场搭建起"新鲜饲料通道"。

今年年初,杨伟明在沙沟社区流转了100多亩土地,六月初种下玉米。如今九月时节,地里的玉米虽未完全达到成熟标准,但从青贮饲料的要求来看,已然完全符合条件。

"青贮料的优势可不少,不仅营养更高,还能减少精料的饲喂量,这对牛场来说,直接降低了饲料成本,而且有助于提高奶牛的产奶量,最终能让经济效益得到明显提升。"杨伟明 笑着说。

据杨伟明介绍,带穗玉米秆粉碎后送往奶牛场,每吨能卖到300元,而每亩地的玉米青贮产量可达3.5吨,平均每亩地收入一千多元。传统的玉米成熟收获模式,不仅需要大量人力掰玉米,后续还得晾晒处理,一系列流程下来,人工、时间成本并不低。更关键的是,按照目前的市场行情,传统方式种植玉米的利润空间十分有限。相比之下,玉米青贮不仅省去了掰玉米、晾晒等诸多繁琐环节,还能节约不少成本,收益也更为可观。

"就我这100多亩地的青贮作业,一台机器一天就能全部收割完。"杨伟明表示。高效的收割与处理,让种植户能更快地将青贮饲料交付给牛场,既减少了中间环节的损耗,也为牛场及时补充饲料提供了有力保障。

青贮饲料送到养牛场后,经过一个月左右的发酵,就能用

于饲喂奶牛等牲畜。这种饲料能最大限度地保留玉米秸秆中的维生素、蛋白质等营养成分,还能抑制有害微生物的生长。同时,玉米青贮将原本可能被焚烧的秸秆"变废为宝",从源头上减少了因焚烧秸秆带来的环境污染问题,真正实现了种植业与养殖业的良性互动、循环发展。

近年来,寇店镇以土地流转为重要抓手,打破传统零散种植格局,推动土地资源向规模化、集约化、高效化经营模式转变。下一步,寇店镇将继续立足实际,聚焦新型农业经营主体培育,搭建专业化发展平台,进一步激活农村土地要素潜能,通过持续强化土地支撑,为种植户规模化发展特色农业、探索高效农业模式创造有利条件,推动种植业与养殖业协同发展,为乡村产业振兴注入新活力。

(杨芳芳)

寇店镇水泉社区标准化养老服务站"焕新"开业

9月10日,恰逢社区传统庙会之际,寇店镇水泉社区热闹非凡——原残疾人托养中心经过升级改造后,建成社区标准化养老服务站,并全新开业,以更优环境为辖区残疾人、老年人托起幸福生活。

解民忧:旧址改造回应群众迫切需求

"以前的托养中心地方小,只能住10余人,门口的坡道也不方便老人和残疾人出人。"提及旧托养中心的短板,社区居

为切实解决残疾人、老年人"居住难、活动难"的问题,今年5月,水泉社区在区民政局、区残疾人联合会的指导与支持下,在寇店镇党委政府的统筹协调下,启动托养中心升级改造项目——创新采用"腾笼换鸟"思路,将原社区党群服务中心进行全面改造扩建,让闲置空间"变身"民生服务阵地。

办实事:多方发力打造温馨家园

改造过程中,区、镇相关部门全程跟进指导,从功能布局规划到安全标准把控,层层把关确保改造质量;社区"两委"主动靠前,多次召开居民座谈会征求意见,精准对接残疾人、老年人的生活需求。最终,改造后的标准化养老服务站实现"质的飞跃":新增面积500余平方米,新增宿舍10余间,有效扩大居住容量;原党群服务中心会议室被改造成开阔院落,为居民提供晒太阳、呼吸新鲜空气的活动空间;原便民服务站升级为监控室,24小时实时监测保障居住安全,真正实现"宽敞、舒适、安全、便捷"的目标。

"下一步,我们还要给院内铺设防滑地坪、补种绿化苗木,在宿舍里装上空调和电视机,让大家住得更舒心!"社区党支部书记刘怀恩的承诺,道出了社区持续为民办实事的决心,也让在场居民充满期待。

暖民心:庙会、助学捐赠添彩幸福时刻

开业当天,水泉社区还将民生服务与传统文化、公益行动深度融合,让幸福氛围惠及更多居民。社区精心筹备盛大传统庙会演出,特邀洛阳市曲剧院连续3天献上《刘秀还乡》《花为媒》《生死恨》《寇准背靴》《玉蝉梦》《清风亭》等经典曲目,丰富居民精神文化生活;同步开展"金秋助学"活动,洛阳汉子木制品安装有限公司主动践行社会责任,为社区7名今年考入大学的新生每人捐赠1000元助学金。此外,该公司及社区预备党员、爱心人士谢亚辉等为养老服务站捐赠一批大米、食用油等生活物资,用实际行动传递爱心。

此次活动既是区、镇、社区三级联动为民办实事的生动实践,也是社会力量参与民生服务的有益探索。未来,我区将继续以群众需求为导向,不断完善服务设施、提升服务水平,让民生福祉更有温度、幸福生活更有质感。(朱海丽 杨芳芳)

2025年第六届洛阳玻璃 工业技术博览会在伊滨开幕

伊滨讯 9月12日,2025年第六届洛阳玻璃工业技术博览会在我区洛阳奥体展览中心开幕。这场汇聚中外玻璃行业精英的盛会,以"专业化、市场化、规模化"为办展理念,全面展示玻璃工业最新技术、设备与产品,为推动行业转型升级与高质量发展注入新动能。

洛阳不仅是千年历史文化名城,更是中国现代玻璃工业的重要发源地。我国第一条"浮法玻璃工艺技术"就诞生于此,开创了民族玻璃工业的新纪元。如今,洛阳已形成覆盖玻璃原片供应、深加工、设备制造及下游应用的全产业链体系,凭借优越的地理位置和产业基础,成为中国玻璃行业的重要交流中心。

展览内容涵盖玻璃行业全产业链,重点推出四大类展品:一是玻璃深加工技术与设备,包括钢化、热弯、夹层、镀膜、中空、真空等关键工艺设备;二是各类原辅材料,如密封胶、干燥剂、间隔条、保护膜及五金配件等;三是多种玻璃产品,涵盖建筑装饰、电子触控、汽车船舶、太阳能光伏等应用领域;四是玻璃生产技术与设备,包括窑炉、成型设备、检测装置等。

本届博览会召开于玻璃行业转型升级的关键阶段,不仅为企业提供前沿技术展示与商贸合作的平台,更通过多项专业活动推动行业智能化、绿色化发展。众多参展商携尖端设备与产品亮相,显示出中国玻璃工业正朝着创新、绿色与智能的方向稳步迈进。 (刘璐)

我区开展2025年药品安全宣传周活动

伊滨讯 9月5日上午,区市场监管局围绕"药品安全监管为民"主题开展2025年药品安全宣传周活动。

活动现场设在福民嘉苑大张超市1号店门口,工作人员通过悬挂宣传横幅、张贴主题海报、摆放科普展板等形式营造浓厚氛围,并针对群众关心的用药剂量、药品储存、不良反应等问题进行"面对面"答疑。本次活动共发放药品安全科普手册300余份,接受群众咨询50余人次。

此活动向公众科普了安全用药用械用妆知识,普及了 药械化不良反应知识,提升了公众对药品监管工作的认知 和信心,营造了良好的药品监管法治环境。

下一步,区市场监管局将持续深化"药品安全监管为民"理念,进一步扩大宣传覆盖面,通过常态化开展科普宣传活动,定期发布药品安全科普知识,切实增强公众安全用药意识,全力营造"人人关心、人人参与、人人受益"的药品安全共治良好氛围。 (马迎迎)

"爱心便民摊位"暖人心

伊滨讯"政府规划了这个爱心便民摊位后,俺这小摊位也有个'家'了,并且还免费。"清晨,在李村街道提驾庄街新设置的"繁华一方爱心便民摊位"前,菜农李奶奶一边整理着自家新鲜的蔬菜,一边笑着说。

"设置这些爱心便民摊位主要是为了更好地方便群众, 以规范有序的管理模式,为城市增添'烟火气'。我们也希望 通过这个举措服务民生,真正帮助身边群众增加收入,让城 市管理秩序与温度并存,努力实现市容整洁与民生便利的 双赢局面。"相关负责人介绍。

如何既保留这份珍贵的城市"烟火气",又维护良好的市容环境?李村街道积极探索城市精细化管理发展路径。街道以"疏堵结合、规范管理、合理布局、便民利民"为原则,组织综合执法大队、社区负责人、社区物业多次实地走访,倾听居民和商贩诉求,科学评估街区承载能力,最终制定了这份充满人情味的解决方案——在具备条件的路段设置临时爱心便民摊位,并免费提供给其使用。

如今,20个统一规划的爱心便民摊位成为李村街头亮丽的风景线。经营者有了固定、安全的经营场所,居民在家门口就能买到新鲜蔬菜,街面秩序井然,曾经的治理难题得到有效化解。正在选购蔬菜的居民王先生满意地说:"下楼就能买到便宜新鲜的瓜果蔬菜,摊位集中、卫生也好,对我们来说既方便又实惠。"

李村街道相关负责人表示,未来将继续因地制宜规划 更多爱心便民摊位,在城市精细化管理中始终践行以人民 为中心的发展理念,让城市的温度与文明同时在街头流淌。 (贯莎莎)

青年夜校手绘帆布包活动 创意十足

伊滨讯 青春创意碰撞实用美学,指尖色彩焕新环保风尚。9月3日晚,区统战群团部在李村街道时代社区举办青年夜校"手绘帆布包"主题活动,吸引来自全市各行业领域的近三十名青年踊跃参与。

帆布包以其环保耐用、风格百变的特点,成为当代青年日常生活的时尚单品。手绘帆布包则是将个性创意与实用物品完美融合的艺术实践。青年们通过亲手绘制,不仅能打造独一无二的专属背包,更能在艺术创作中传递绿色生活理念,赋予日常用品独特的审美价值和文化温度。

活动特邀全国优秀美术老师思雨担任主讲。她以轻松有趣的方式分享了手绘基础技法、色彩搭配原理及图案设计思路,并展示了多款风格迥异、充满巧思的手绘帆布包成品。这些兼具艺术性与实用性的作品,瞬间点燃了现场青年的创作执情

参与青年们兴致盎然,纷纷拿起画笔和环保丙烯颜料投入创作。在老师的悉心指导下,大家从构思草图、调配颜色开始,到精心勾勒线条、填充晕染色彩,每一步都全神贯注。原本素净的帆布包,在青年们的妙笔下,逐渐绽放出卡通萌趣、清新花卉、抽象几何或个性标语等各式图案,展现出无限的想象力和艺术表现力。

本次沉浸式手绘体验,不仅让青年们收获了一件实用的艺术品,更让大家在专注创作中释放压力,体悟到艺术装点生活、环保融人日常的美好与力量。下一步,区统战群团部将继续以青年夜校为载体,紧密围绕青年实际需求与兴趣爱好,持续推出更多兼具创意性、文化内涵与生活美学的优质课程,精心打造青年文化体验路线,深化"青年+艺术""青年+环保"的融合互动,全力助推青春活力与美好生活的"双向奔赴"! (李嘉怡)